

Святки – колядки

После встречи Нового года наступает самое веселое, таинственное время, которое с давних времен носит название «Святки». Обычай «кликать коляду» был известен по всей Руси: под окнами каждого дома пелись колядки с пожеланиями хозяйственного благополучия в будущем году. Пожалуй, нет другого праздника, который отмечался бы таким богатством обычаев, обрядов, примет.

В детском саду стало хорошей и доброй традицией проводить рождественские колядки. Так 14 января 2022 г. состоялся фольклорный праздник «Святки – колядки». Данное мероприятие было организовано, с целью расширить знания воспитанников о народных традициях, формировать интерес к народным играм, песням, развлечениям. Развивать познавательную и творческую активность, используя русский народный фольклор; развивать эмоциональное, творческое и образное восприятие фольклорного материала. Продолжать воспитывать детей на лучших традициях русского народного творчества, приобщать детей к духовным ценностям народной культуры.

Предварительно с детьми старших групп были проведены беседы: «Рождество», «Святки», «Коляда». Рассматривались иллюстрации и фотографии о празднике.



Хороший эмоциональный настрой подарили воспитанникам «ряженные – Скоморохи», с участием которых дошкольники принимали участие в традиционных рождественских играх, водили хороводы, принимали угощение, слушали весёлые стихи-колядки, которые прославляют хозяев за щедрость, доброту, гостеприимство, несут пожелание здоровья, счастья и хорошего настроения на весь новый год.

А что за гуляние без хоровода? Это тоже своего рода игра, но одновременно и танец. Большой хоровод собрал всех желающих веселиться.

Родители принимали активное участие в подготовке атрибутов и костюмов, что способствовало эмоциональному восприятию праздника, и произвело на детей незабываемое впечатление.

Самым интересным обычаем Святков было таинство гадания, которое очень полюбили наши дети. Каждый стремился узнать, как сложится его судьба, какой профессией придётся овладеть в будущем.



Так заканчивались Святки с их весельем, песнями, гаданиями и озорством. Праздником Крещения завершился зимний цикл рождественских праздников. А дальше ждали Масленицу. Умение жить весело и в то же время по мудрым законам всегда было присуще русскому народу. И главное – не забывать лучшие народные традиции. Ведь воспитание детей в национальных традициях положительно влияет на духовное и эстетическое развитие подрастающего поколения.



19.01.2022г.

Демкина Н.Б.